



Уважаемые жители Оёкского муниципального образования!

Вот и еще один год стал страницей истории. Он был насыщен экономическими и социальными событиями, внёс в нашу жизнь много ярких моментов, подарил нам новые достижения и успехи. Мы отметили 73-ю годовщину Великой Победы в Великой Отечественной войне и 330-летие образования села Оек. Вместе с вами мы радовались открытию кинотеатра «Сибирь», новыми яркими детскими игровыми площадками, отремонтированными дорогами, распахнувшими свои двери после капитального ремонта начальных школам в д. Турская и д. Галки.

Наше поселение продолжило курс устойчивого развития, в этом есть заслуга каждого его жителя. Мы вместе шли к намеченным целям, вместе работали на благо нашей малой Родины. Хочется выразить благодарность всем, кто трудился для благополучия родного края, всем, кто своим каждодневным трудом вносил вклад в успех общего дела.



В наступившем году мы должны не только закрепить достигнутое, но и, продолжая заданный Президентом РФ курс, сделать жизнь каждого жителя еще более комфортной, а наше общество – солидарным.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, мира и согласия, пусть сбудутся все ваши мечты, всегда будут рядом родные и друзья, а новый 2019 год оправдает все надежды и принесет уют в каждую семью, станет годом удач и добрых перемен!

Глава Оёкского муниципального образования
О.А. Парфенов

ВСЕ ЛУЧШЕЕ – ДЕТЯМ

В деревне Галки завершен ремонт здания начальной школы

В деревне Галки завершен капитальный ремонт малокомплектной начальной школы. В ходе ремонтных работ, по инициативе Мэра Иркутского района Леонида Фролова, к старому корпусу школы был пристроен спортивный зал. В обновленных корпусах школы будут заниматься 39 учеников.



Галкинская начальная школа начала работу в 1927 году. Учреждение располагалось в двух корпусах. В последний раз капитальный ремонт основного корпуса, где проходили занятия, был произведен в 70-80-е годы XX века, с тех пор здание пришло в негодность, в связи с чем было принято решение о

проведении капитального ремонта.

Работы стартовали в июле 2018 года, после окончания учебного года. Строители заложили новую фундаментную плиту под основным корпусом школы, также как и под новым зданием, где теперь размещены спортзал и столовая. Были

заменены крыша, часть сгнивших бревен под подоконниками и венцами, восстановлены перегородки, утеплены стены, проведены водопровод и канализация, смонтированы новые системы электро- и тепло-снабжения, проведено холодное и горячее водоснабжение, оборудованы теплые туалеты.

Каждый из четырех классов Галкинской начальной школы оснащен регулируемыми партами и стульями, досками комбинированного типа, интерактивными досками с проекторами, компьютерами и многофункциональными устройствами для учителей. Выполнено благоустройство пришкольной территории. Всего на ремонт и оснащение образовательного учреждения было направлено порядка 25 млн рублей.

— В 2018 году капитальные ремонты проведены в четырех малокомплектных школах. Это стало возможно благодаря совместным усилиям администрации Иркутского района и глав муниципальных образований. Администрация уделяет большое внимание приведению в современный вид таких учреждений, поэтому в следующем году будут произведены капремонты уже шести малокомплектных школ, — рассказал Мэр Иркутского района Леонид Фролов.

Поздравляем юбиляров!

*Ах, юбилей — чудесный этот праздник,
Когда слезинки счастья на щеках...
Вас поздравляем с этим днем прекрасным,
Слегка теряясь в радостных словах...*

*Здоровья вам, успехов, долголетия,
Удача пусть не бросит никогда!
Пусть все, что есть прекрасного на свете,
Пройдет сквозь ваши светлые года!*

С 70-летним юбилеем!

Лоскутникову Нину Ильиничну
Карпова Анатолия Владимировича
Горемыкина Александра Степановича
Чепалова Анатолия Кирилловича
Цедова Николая Васильевича
Латышеву Татьяну Николаевну
Шерстобитова Степана Петровича
Черных Любовь Дмитриевну
Деменскую Раису Васильевну
Штрахова Геннадия Прокопьевича
Ревякину Галину Прокопьевну

С 75-летием!

Недосекина Петра Дмитриевича
Кондя Василия Ивановича
Михайлову Валентину Ивановну
Кустову Валентину Павловну
Косинцеву Марию Ульяновну

С 80-летием!

Муравьеву Татьяну Михайловну
Емельянову Раису Ивановну
Федяшину Нэлли Петровну
Митрошину Татьяну Андреевну

С 85-летием!

Атяжкину Нину Григорьевну
Сайфулину Ризвана Шамшитиновича
Верхозина Степана Михайловича

С 90-летием!

Сергееву Анну Ильиничну

С 95-летием!

Черных Николая Михайловича



ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Вот красавица-зима принесла с собой весёлые долгожданные новогодние праздники, одарила всех подарками! А для наших жителей Оёкского МО в гостеприимных стенах нашего Дома Культуры состоялись новогодние мероприятия.

21 декабря — районное новогоднее мероприятие для детей с ограниченными возможностями. Ребята посмотрели новогодний спектакль и праздничное представление у ёлки. В течение праздника каждый из желающих мог сделать себе аквагримм. На лицах у всех гостей сияли улыбки, зал был полон детского смеха и отличного настроения. По окончании праздника новогодние герои подарили всем сладкие подарки.

27, 28, 29 декабря — новогодние ёлки для детей в возрасте от 2 до 10 лет. К ребятам приходили Лиза и Роза, герои мультипликационного сериала «Барбоскины», которые веселили всех играми и забавами. И, конечно, кульминацией была встреча с главными героями праздника — Дедом Морозом и Снегурочкой, для которых дети с особым удовольствием пели, читали стихи и танцевали.



На фото: Любовь Меркурьева и Ольга Степанова в ролях Розы и Лизы Барбоскиных

31 декабря на площади ДК для всех жителей Оёкского МО прозвучало новогоднее поздравление Главы Администрации Парфенова Олега Анатольевича и состоялся праздничный салют.

1 января — развлекательно-танцевальная программа с Дедом Морозом и Снегурочкой «Елка-party». Веселье, шутки, смех, зажигательные танцы и хорошее настроение присутствовали на протяжении всего вечера.

15 января прошел детский новогодний спектакль «Снежная королева. История повторяется». Массу положительных впечатлений, позитива получили зрители, ведь у них была возможность не только посмотреть, но и поучаствовать в сказке. Ребята поиграли в интересные игры со сказочными персонажами, помогли Герде спасти своего брата Кая, встретили самых долгожданных гостей — Деда Мороза и Снегурочку. И, конечно же, как всегда бывает в сказках, все закончилось очень хорошо. Праздник удался на славу!



На фото: сцена из новогоднего спектакля

Фото и текст Юлии Васильевой



На фото: первые зрители приобретают билеты в кассе кинотеатра

Открытие кинотеатра

Впреддверии любимых и взрослыми, и детворой новогодних праздников в доме культуры села Оёк произошло радостное и долгожданное событие — открытие кинотеатра «Сибирь». В течение трех лет МУ СКСК пыталось попасть в программу Федерального фонда социальной и экономической поддержки отечественного кинематографа (Фонд кино) по предоставлению средств на финансовое обеспечение и возмещение расходов, связанных с созданием условий для показа национальных фильмов в населенных пунктах РФ с численностью населения до 500 тысяч человек.

Прежде чем стать заявителем на средства фонда, необходимо было предоставить заявку с большим пакетом требуемых документов. Кроме того необходимо соответствовать пяти критериям рейтинга заявителей. И только потом, на основании этого рейтинга, фонд формирует список кандидатов, который согласуется с Министерством культуры РФ. Обязательным условием предоставления средств являлся пункт, что начало первого показа кинофильма должно произойти не позднее 15 декабря этого года. И еще, новый кинотеатр обязан демонстрировать не менее 50 процентов отечественных фильмов до 31 декабря 2021 года.

В 2018 году высокий рейтинг Оёкского ДК позволил попасть в список кандидатов на получение финансового обеспечения по вышеуказанной программе, в результате чего МУ СКСК Оёкского МО получили средства в размере 4 992 400 рублей. Тендер по поставке и монтажу кинозала выиграла компания ООО «Азия-синема М». В конце ноября работниками компании в Оёк было доставлено необходимое оборудование, произведен его монтаж и установка. Теперь в нашем кинозале есть новая цифровая киноаппаратура, поддерживающая форматы 2D и 3D-видео, мощная акустическая система и широкофор-

матный экран, позволяющий демонстрировать фильмы с современными спецэффектами.

14 декабря в 14 часов состоялось праздничное открытие кинозала и первый демонстрационный показ российского ки-

нофильма «Облепиховое лето», рассказывающий о нашем талантливом земляке Александре Вампилове. В период зимних каникул кинотеатр «Сибирь» стал самым доступным развлечением для детей и взрослых нашего муниципального образования. Только за это время на киносеансах побывало более 900 человек.

Администрация ДК прилагает все усилия для того, чтобы наши зрители могли увидеть новинки отечественного и зарубежного кинематографа. С репертуарным планом на месяц вы можете ознакомиться в вестибюле ДК, а так же в Viber в сообществе «Дом Культуры с. Оёк».



На фото: мэр Иркутского района Леонид Фролов на церемонии открытия кинотеатра «Сибирь»

Поколение победителей

Наш рассказ о человеке из поколения, родившихся в начале 20-х годов прошлого века, более двух третей которого погибла в годы Великой Отечественной войны. Николай Михайлович Черных появился на свет в крепкой крестьянской семье в деревне Галки, учился в местной начальной школе. В начале тридцатых годов деда раскулачили, отобрали землю и имущество, поэтому семья была вынуждена переехать на постоянное жительство в Иркутск. В 1941 году, когда Николай заканчивал среднюю школу, началась война. Семнадцатилетний паренек поступил в техникум, одновременно по направлению военкомата он обучался на курсах радиостов-операторов Общества содействия обороне, авиационному и химическому строительству (ОСОАВИАХИМ). После окончания курсов в начале 1942 года, как только наступил призывной возраст, записался добровольцем в Красную Армию. Судьба была милосердна, на западный фронт, где в это время шли страшные кровопролитные бои, иркутский доброволец не попал. Распределили его на Восточный Забайкальский фронт в 9-ый учебно-стрелковый полк 36 Армии.

Что такое Забайкальский фронт и для чего он существовал, если война велась на западе с фашистской Германией? — спросите вы. Дело в том, что после нападения Германии на Советский Союз некоторые влиятельные деятели Японии, вынашивающие планы по захвату наших восточных территорий, выступали за немедленную войну с нашей страной. Председатель тайного совета Хара на императорской конференции 2 июля 1941 года заявил: «Я прошу правительство и верховное командование атаковать СССР как можно скорее. Советский Союз должен быть уничтожен». Агрессоров сдерживало то, что Москва, несмотря на тяжёлое положение на западном фронте, не произвела значительные сокращения своих войск на Дальнем Востоке. Для защиты восточных рубежей страны осенью 1941 года на базе Забайкальского и Дальневосточных военных округов был образован Восточный фронт. На всём про-

тяжении 1941-1945 годов Советский Союз был вынужден держать на своих восточных границах не менее сорока дивизий.

Многие наши земляки служили на Восточном фронте, в том числе и на Забайкальском. Среди них минометчик Степан Михайлович Агеев, пулеметчик Иван Васильевич Багрянцев, наш легендарный Иван Степанович Баширин и многие другие, выполнявшие свой ратный долг перед отечеством. После службы в учебном полку Николай Черных был зачислен в подвижной состав железнодорожных войск. Специализированный эшелон, в который он попал, обслуживался 30 военнослужащими и перевозил разнообразные военные грузы с востока на запад и обратно. Туда везли новобранцев и новую военную технику, обратно — раненых и разбитую технику, требующую ремонта. Много пришлось повидать и пережить молодому солдату, самыми страшными



Разговор по душам. Н.М. Черных и О.А. Парфенов. Фото Ю. Васильевой

были бомбежки вражеской авиацией. Если для защиты от нападения наземного противника эшелон был оснащен пулеметами и автоматическими американскими пушками, то защищаться от нападений с воздуха у команды средств не было.

После победы над фашистской Германией на восток страны с запада пошли эшелоны с войсками. В течение мая — начала августа 1945 года советское командование перебросило на Дальний Восток часть высвободившихся на западе войск и техники. Было перевезено свыше 400 тысяч человек, 7137 орудий и миномётов, 2119 танков и САУ. Операция по переброске войск велась в обстановке строгой секретности. 9 августа

1945 года началась война с Японией. Войска Забайкальского фронта приняли участие в стратегической Маньчжурской операции на хингано-мукденском направлении. Сначала они преодолели безводные степи Внутренней Монголии и приграничный укрепленный район, затем хребет Большой Хинган, освобождали Хайлар и Мукден, Цицикар и Порт-Артур.

Внес свою лепту в победу и Николай Михайлович, за что был награжден медалью «За победу над Японией». После прекращения японской армией сопротивления войска фронта занимались разоружением и приёмом капитулировавших войск противника. 9 октября 1945 года Забайкальский фронт был расформирован. Рядового Черных перевели радистом на военный аэродром. Демобилизовался он из армии лишь в 1947 году и вернулся в родные места. Устроился работать токарем на Оекскую машинно-тракторную станцию. Через несколько лет перешел на работу механизатором и до выхода на пенсию работал на опытных полях учебного хозяйства «Оекское», где проводили селекционную работу по выращиванию новых сортов зерновых культур научные сотрудники Иркутского сельскохозяйственного института.

Бравый солдат, да еще гармонист, вскружил, наверное, немало девичьих голов. Но выбрал он единственную и любимую Елену Николаевну, с которой живет душа в душу вот уже шесть десятков лет. Они вырастили и воспитали троих замечательных детей. Дождались внуков и правнуков. 17 декабря 2018 года нашему последнему ветерану Великой Отечественной войны исполнилось 95 лет.

Как и Николай Черных, многие из его поколения в 41-м пошли на войну добровольцами. Они были свидетелями форсированной урбанизации страны, раскрестьянивания деревни, массового террора, во время которого были ликвидированы все активные участники предыдущей эпохи. Те из них, кто вернулся с войны, стали носителями уникального опыта выживания, узнали истинную цену жизни. Перед ними не стоял вопрос: «Жертвовать жизнью во имя чего?», потому что они знали простой ответ «Во имя жизни».

Салиса Сорокина
заведующая музеем Истории села Оек





СПОРТИВНАЯ КОЛОНКА

10 ноября в ДК с. Оёк состоялось первенство Иркутского района по гиревому спорту, в котором приняло участие 4 муниципальных образования. По итогам команда Оёкского МО заняла 1 общекомандное место.

24 ноября в спортзале МУ СКСК прошло открытое первенство по баскетболу посвященное памяти Сухинина В.В., в котором участвовало 5 команд. По итогам команда Оёкского МО, в составе которой были: Фурман Руслан, Евгений, Верхозин Александр, Верхозин Иван, Качула Максим, Петровский Евгений, Юдин Артем заняла 1 место.

1 декабря в с.Никольск состоялось первенство Иркутского района по стрельбе и настольному теннису. Оёкское МО представляла команда ПУ-60 под руководством Шибановой К.И.

1 декабря в с.Оек прошел открытый турнира по волейболу посвященный памяти Баширина И.С, в котором приняли участие 18 команд. Игры проводились в трех залах: ПУ №60, МОУ ИРМО Бутырская СОШ, и в зале МУ СКСК. По итогам игр мужская команда Оёкского МО, под руководством тренера Домрачева М.С., заняла 2 место, женская - 4 место.

15 декабря в спортивном зале ДК с. Оек состоялась районная спартакиада среди людей с ограниченными возможностями здоровья. Соревнования проходили по 4 направлениям: стрельба из винтовки, дартс, шашки и веселые старты. По итогам команда Оёкского МО заняла 2 место

18 декабря в г.Иркутск прошел областной фестиваль оздоровительной гимнастики посвященной памяти Яхно Т.И., в котором участвовали 17 команд. В программу соревнований входили: оздоровительная гимнастика и показательное выступление, посвященное 100-летию комсомола. Команда Оёкского МО под руководством Тарбеевой Г.В. заняла 2 место

6 января состоялись традиционные соревнования «Новогодние забавы», в программу которых вошли: ринг-бенди, лыжные гонки, масреслинг, жим лежа, поднимание гирь. В соревнованиях приняли участие 150 жителей Оёкского МО.

Установлена мера социальной поддержки к юбилейным датам гражданам, проживающим в Иркутской области

Областное государственное казенное учреждение «Управление социальной защиты населения по Иркутскому району» информирует о том, что с 1 января 2019 года вступает в силу Постановление Правительства Иркутской области от 25 апреля 2018 года №300-пп «О предоставлении единовременной денежной выплаты к юбилейным датам гражданам, проживающим в Иркутской области». В соответствии с данным постановлением установлена мера социальной поддержки, размер которой составляет для граждан:

- достигших возраста 90 лет – 10 000 рублей;
- достигших возраста 95 лет – 12 000 рублей;
- достигших возраста 100 лет – 15 000 рублей.

Вестник Оёкского МО

Учредитель: Администрация Оёкского муниципального образования.

Главный редактор: Сорокина Салиса Шамильевна.

Соредактор: Пихето-Новосельцева Надежда Петровна.

Источник финансирования: бюджет Оёкского муниципального образования.

Отпечатано в ООО «Форвард». Тираж: 600 экземпляров.

Пожелания и предложения отправлять по адресу: 664541 Иркутская область, Иркутский район, с. Оёк, ул. Кирова, 91Г. Тел. 69-31-22



История церкви села Оёк

Продолжение, начало смотри в номере за ноябрь 2018 г

Возведение нового Оёкского храма велось очень медленно. В церковной летописи за 1900 год записано: «Строилась (церковь) долго, в течении была война с французами, неурожай хлеба и др. народные бедствия. Но средства на построение храма продолжали собираться. Время от времени постройка возобновлялась». Кирпич выделывался на месте небольшими партиями. Наши предки знали толк в строительстве. Для связки блоков-камней и кирпичей использовался известковый раствор, в который добавляли содержимое куриного яйца, что многократно усиливало сцепление микрочастиц раствора, придавая строению прочность монолита.

Строительство началось с северного правого придела, который был освящен 19 мая 1828 года во имя святых Афанасия и Кирилла. В те времена в Оёкской церкви служил благо-

чинный священник А. Колодезников. К 1836 году закончили устройство каменной колокольни и в том же году осенью перенесли в нее колокола. Сам храм с массивным восьмигранным бревенчатым куполом, барабаном и главкой возведен на средства иркутского купца И. Герасимова, освящен в 1841 году во имя Успения Божией Матери. Памятная запись в клировых записях за 1841 г гласит: «В сем году Успенский храм отстроен усердием иркутского купеческого брата Ивана Герасимовым... Вся постройка с пожертвованиями, сделанными в сем (1841) году оценивается в 15000 руб. ассигнациями».

Южный левый придел построили на следующий год и еще через три года, в 1845 году, освятили во имя святой великомученицы Екатерины. Этот момент считается окончанием строительства церкви, которое длилось 33 года. Габаритные размеры здания впечатляют: 44 на 35 метра, высота по кресту колокольни – 36 метров.

В церкви и вокруг нее постоянно кипела работа. В 1849 году вокруг церкви установили ограду. Со временем при храме были открыты богадельня и церковно-приходская школа. В церкви существовал хор, в котором учащиеся церковно-приходской школы пели литургию под управлением дьякона церкви.

Много лет верой и правдой служила церковь нуждам оёкских жителей. Кроме селения Оёкского, приход Успенской церкви состоял из деревень: Турской, Монастырской, Уня-Рязановской, Архиерейской, Кармагайской, Жердовки и сел Галки и Егоровщина. В деревнях, приписанных к приходу Успенской церкви, имелись часовни. В дни праздников, которым были посвящены часовни, из Оёкской Успенской церкви совершались крестные ходы с иконами, а в часовнях совершались молебны.

Продолжение в следующем номере

